DỰ ÁN STEAM: CHẾ TẠO XE TĂNG, MÁY BAY
(Thời gian thực hiện 2 tiết)
S - Khoa học: Khám phá về xe tăng, máy bay 
T - Công nghệ: Loa đài, máy tính, kéo
E - Chế tạo: Gấp, lắp ráp xe tăng, máy bay
A - Nghệ thuật: Cắt dán, lắp ghép, gấp, dính
M - Toán: Phân biệt các dạng hình học
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức
- Trẻ biết tên gọi và đặc điểm,hình dạng, công dụng của một số phương tiện chiến đấu: Xe tăng, máy bay.
- Trẻ biết cách sử dụng các kĩ năng và nguyên vật liệu khác nhau để tạo thành chiếc xe tăng, máy bay
2. Kĩ năng
- Kĩ năng phối màu và lựa chọn các nguyên học liệu để làm xe tăng, máy bay..
- Luyện kĩ năng nhận xét, tự giới thiệu sản phẩm của trẻ.
- Rèn kĩ năng chú ý, ghi nhớ có chủ đích.
- Phát triển ở trẻ trí tưởng tượng, sáng tạo và kĩ năng làm việc nhóm, phối hợp bạn bè.
3. Thái độ
- Trẻ hứng thú tham gia tích cực vào hoạt động.
- Giáo dục trẻ biết giữ gìn sản phẩm của mình, của bạn.
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô
- Máy tính, nhạc bài hát: Cảm ơn chú bộ đội, Chú bộ đội, Niềm vui chiến sĩ.
- Xe tăng, máy bay trực thăng, máy bay phản lực bằng đồ chơi có điều khiển và chạy bằng pin.
- Lô tô về một số loại phương tiện, vũ khí chiến đấu của các chú bộ đội, bảng thảm.
- Chướng ngại vật là các thùng carton nhỏ.
2. Đồ dùng của trẻ
- Giấy màu, kéo, hồ dán, băng dính 2 mặt,sáp màu.
- Vỏ chai nhựa các kích cỡ to, nhỏ khác nhau, bút chì, giấy A4.
- Vỏ hộp sữa, hộp thuốc, thùng carton, lõi giấy vệ sinh...


III. CÁCH TIẾN HÀNH
TIẾT 1
Tên hoạt động: Khám phá xe tăng, máy bay
1. Hoạt động 1: Nêu vấn đề
- Cô điều khiển chiếc máy bay lên cao, hạ thấp để cho trẻ chơi cùng máy bay.
- Cho trẻ về chỗ ngồi và trò chuyện:
+ Đây là gì? Máy bay này được các chú bộ đội dùng làm gì? Con hãy kể tên một số đồ dùng, vũ khí chiến đấu của chú bộ đội?
2. Hoạt động 2: Khám phá và tìm giải pháp
 * Khám phá về máy bay 
- Cho trẻ quan sát máy bay trực thăng.
- Đàm thoại:
+ Đây là máy bay gì? Máy bay có những bộ phận nào? 
+ Ai điều khiển tay lái (vô lăng)? Người điều khiển máy bay gọi là gì?
+ Trên đầu máy bay có bộ phận gì? Đuôi máy bay có gì?
- Cô tháo cánh quạt trên đầu máy bay và cho trẻ điều khiển thử. 
- Hỏi trẻ: Tại sao khi tháo cánh quạt thì máy bay lại không bay lên được? Cánh quạt dùng để làm gì?
=> Máy bay bay lên cao được chính là nhờ cánh quạt quay với tốc độ lớn tạo ra phản lực để nâng máy bay lên, vì vậy chiếc máy bay này mới có tên gọi là máy bay phản lực.
- Ngoài máy bay trực thăng còn có máy bay gì nữa?
- Cho trẻ quan sát máy bay phản lực
- Đàm thoại:
+ Máy bay phản lực có đặc điểm gì? Máy bay phản lực và máy bay trực thăng có đặc điểm gì giống và khác nhau?
* Khám phá về xe tăng
+ Đây là xe gì? Xe tăng có bộ phận nào? Hình dáng của xe tăng như thế nào? Trên thân xe tăng có gì?
+ Bánh xe tăng có điểm gì đặc biệt? Bánh xe tăng có tác dụng gì? Người lái xe tăng sẽ ngồi ở đâu? Vì sao?
* Chơi trò chơi: Làm máy bay, bay theo hiệu lệnh của cô
- So sánh 2 loại phương tiện chiến đấu: Xe tăng và máy bay
=>Xe tăng và máy bay đều là phương tiện chiến đấu của chú bộ đội. Máy bay dùng để chiến đấu trên không còn xe tăng là phương tiện chiến đấu dưới mặt đất. Đây là 2 loại phương tiện chiến đấu phổ biến nhất của chú bộ đội.
- Vậy buổi học sau cô cháu mình cùng chế tạo xe tăng và máy bay nhé.
* Trò chơi: Ai nhanh nhất
- Cách chơi: Chia số trẻ làm 2 đội, nhiệm vụ của các chú bộ đội là đi qua hàng thép gailựa chọn những phương tiện, đồ dùng, vũ khí chiến đấu của chú bộ đội gắn lên bảng thảm.
- Luật chơi: Đội nào gắn được nhiều phương tiện, đồ dùng, vũ khíđúng trongthời gian là một bản nhạc là đội đó chiến thắng.

TIẾT 2
Tên hoạt động: Làm xe tăng, máy bay
* Ổn định tổ chức:
- Cô và trẻ cùng đến thăm quan mô hình doanh trại bộ đôi, nơi tập kết các phương tiện chiến đấu.
- Hỏi trẻ: Con hãy quan sát và kể tên các phương tiện của chú bộ đội? Ở đây còn thiếu loại phương tiện chiến đấu nào nữa?
3. Hoạt động 3: Lên kế hoạch hoạt động
- Cô nhắc lại nhiệm vụ hôm trước.
- Hỏi trẻ:  + Con sẽ làm phương tiện gì?
	+ Muốn làm được con phải chọn nguyên liệu nào?
	+ Con sẽ sắp xếp gắn dính như thế nào cho phù hợp?
4. Hoạt động 4: Thiết kế
- Cho trẻ ngồi theo nhóm và vẽ xe tăng, máy bay theo ý thích
- Trẻ tự vẽ 1 bản thiết kế về xe tăng hay máy bay trên giấy A4
5. Hoạt động 5: Chế tạo
- Cho trẻ thảo luận trong nhóm của mình và chọn ra 1 bản thiết kế để chế tạo xe tăng hoặc máy bay cho nhóm.
- Hỏi trẻ:  + Con chọn bản thiết kế nào? Vì sao nhóm con chọn bản thiết kế này?
	+ Nhóm con chọn nguyên liệu gì để làm?
- Cho trẻ về theo 5 nhóm thực hiện: Giáo viên chú ý quan sát tứng nhóm và gợi ý cho trẻ nếu trẻ gặp khó khăn.
6. Hoạt động 6: Đánh giá
- Cho trẻ lên trưng bày sản phẩm và tự đánh giá bài của nhóm mình trên một số tiêu chí của cô đưa ra:
+ Xe tăng, máy bay của con có đủ các bộ phận không?
+ Xe tăng có di chuyển được không? Cánh quạt của máy bay có quay được không?
+ Các con có muốn thay đổi điểm gì không? Nếu làm lại con làm như thế nào?
- Cho trẻ thêm thời gian để chỉnh sửa.
* Kết thúc: Cho trẻ hát bài: Cảm ơn chú bộ đội
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DU AN STEAM: CHE TAO XE TANG, MAY BAY
S - Khoa hoc: Kham phé vé xe tang, méy bay
T - Cong nghé: Loa dai, mdy.
E - Ché tao: Gép, lap rép xe ting, mdy bay
M - Toan: Phan biét cdc dang hinh hoc.

- Tré biét 18n goi va ddc diém.hinh dang, cong dung cia mdt s6 phwong tién chién
dAu: Xe ting, mdy bay.

chiée xe tang, mdy bay

2. Kining

- Luyén ki nang nhén xét, tw gidi thiéu san phﬁm cua tré.

- Rén ki nang chil y, ghi nhd c6 chu dich.
- Phit trién & tré tri twong trong, sang tao va ki nang lam viéc nhom, phéi hop ban
ha
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